

# 水润万物而无声

## ——紧跟城镇“扩容”步伐的宝华自来水

从一桶桶上来的深井水，到混着泥沙的水泵供水，再到干干净净的自来水；从小山村里的简陋房，到宽敞的瓦房，再到整齐划一的城市商品房；从2万多人的常住人口，到迅速吸引集聚的10万多人……

水润万物无声，句容宝华镇的水就像一面三棱镜，折射出宝华人翻天覆地的生活变化，折射出宝华镇的飞速发展，更折射出宝华供水人十多年默默无闻的奉献。

“宝华镇大体可以分成山区和圩区，在我年轻的时候，大家喝的都是村里打出的深井水。那水含碱多，水烧开后锅里都会留下一层白色的东西。”66岁的樊锦林家住宝华仓头村，2008年进入宝华自来水公司成为一名抄表员，在他的记忆里，井水的滋味可不好，“后来有了自来水，但那个自来水三天两头断水，有时放出来的水里还有很多泥沙。”

同样身为宝华人的现任宝华自

来水公司党支部书记沈阳对此更为了解：“这水其实还是大家以前喝的井水，是镇里花钱建了许多水塔才实现的，先用水泵把井水抽到水塔，再供应给各家各户。可地下水有限，用水高峰一到，水塔里就没水了。”

为更好改变宝华镇的供水情况，2005年，宝华镇政府出资成立了宝华自来水有限公司。这才让数万宝华人真正喝上了来自长江的自来水。水质的改善，却不能彻底改善宝华镇居民用水的“舒适感”，断水的事情还是时有发生。2013年从宝华镇水利站来到自来水公司的沈阳坦言：“这6年，日子可不好过。矛盾很多，时不时有居民来公司投诉。”

据介绍，当初因为镇政府财力有限等因素，否定了从长江引水自建水厂或向邻镇引水的方案，选择了花费最少的途径，就是与南京自来水公司合作，把南京的水接过来。当时是按照镇里常住人口3万人测算出的日供

水2万立方米来合作的，可最近10年，宝华镇高速发展，吸引了越来越多的人，常住人口已达到10多万人，用水难的问题很快凸显。

源头供水的局限无法打破，怎么办？面对难题，宝华镇党委、政府的一班人没有退缩，他们从管网改造、增压站建设、增建蓄水池等末端入手，努力改善居民供水条件，并为今后的“扩容”打好基础。

“以前用的管道材料较差，随着水压增加，难以发现的渗漏水造成了很多损耗。”几年前从抄表员转岗到施工组的樊锦林，对这些年自来水管网建设中出现的问题一清二楚，“2017年10月，一家开发商承建的自来生水铁管道被污水腐蚀渗漏，自来水直接流入了污水管。因为隐蔽性太强，自来水公司领导带着我们找了整整两天，逐段排查，发现后大家连夜抢修管道，一直忙到后半夜。”

经验在一次次教训中积累，工程质量成为宝华镇自来水公司的至高追求。公司组建了自己的工程队，明确全镇自来水管网、增压站、蓄水池都由公司自己建设。在施工过程中，公司采取终身负责制，人人严把质量关。

可喜的是，在句容市政府的支持和宝华镇党委、政府的努力下，宝华镇供水能力“扩容”的愿望，将在明年夏天得以实现。今年9月12日，宝华镇政府与南京水务集团有限公司签订协议，明确南京水务集团有限公司增建一条供水管至宝华镇境内，同时对现有管道进行改造，最终使宝华镇的日供水量可以超过5万立方米。

“虽说这一路走来不容易，但等到供水能力上去了，相信会为宝华镇未来发展提供更多保障，会让宝华的父老乡亲真正喝上放心无忧的自来水，也不负我们作为供水人的初心。”沈阳说。

润宝 欧阳若晨



## 万吨级全电力推进甲板运输船首制船下水

11月25日，镇江国家高新区传来喜讯，由江苏省镇江船厂（集团）有限公司为德国船东批量建造的万吨级全电力推进甲板运输船首制船在镇江船厂顺利下水。该船总长148.5米，10000载重吨，采用全电力推进方式和两翼抗摆结构设计，是一款代表当今国际先进水平的新一代特种运输船舶。

文雯 朱大智 刘磊 摄影报道

## 挪威创新署来镇对接洽谈

### 我市企业储能合作项目参与立项

本报讯 近日，挪威创新署、挪威NCE船舶工业集团及两家挪威海工船舶企业代表一行来镇考察，座谈交流海工船舶产业。记者25日从市科技部门获悉，我市一企业与挪威方面合作的储能项目参与立项。

挪威在材料、医疗、海洋、能源及绿色技术等方面科研实力突出。2018年江苏省科技厅与挪威创新署签署合作备忘录，联合设立江苏—挪威产业研发合作计划，首轮已共同资助3个项目。我市联合绿色储能技术镇江有限公司与挪威别安德AS公司、挪威科技大学联合申报的项目获得立项。中方公司获得省财政资助100万元，挪威别安德AS公司获得挪威创新署2000万元挪威克朗资助。

该项目旨在破解国家新能源免维

修照明系统、航标及电动车用储能电源技术瓶颈，开发低成本、长寿命、高倍率的储能技术，实现光伏或风能储能系统十年以上全天候正常服役，推动超级电容器产业链发展，培育江苏风能及太阳能低碳产业新的增长点。

当天的洽谈对接中，市科技部门与挪威创新署交流了各自的合作需求。双方分别推介了创新合作项目，我市8家企业与挪威企业代表开展了一对一对接洽谈。江苏科技大学海洋装备研究院与挪威NCE船舶工业集团建设合作平台达成初步意向，镇江同舟螺旋桨有限公司、镇江骐通船舶工程设备有限公司与挪威企业代表就船舶推进系统、船舶环保设施改造项目达成合作意向。

(陈志奎 郑洪元)

## 中国高端制造迎来新突破 国内首条粉末冶金生产线成功制粉

本报讯 11月25日15时18分，中国首条粉末冶金工业化生产线关键工序制粉线在天工国际一次性试产成功，成功制粉。至此，该粉末冶金生产线所有工序——金属制粉、喷射成形、垂直浇注、热等静压全部具备量产条件，天工成为中国高端制造业新材料研发、量产的探路者和领导者，让中国高端材料走上了国际舞台。

天工耗资3.2亿元建成中国首条粉末冶金工业化生产线（一期），成立首家粉末冶金研究院，打破粉末冶金领域多年国际垄断，填补了国内空白。同时，为中国制造强国战略贡献出了全体天工工人的智慧和力量，挺起了中国新材料产业的世界脊梁，并成为天工进军国际高端领域的新起点。

天工国际董事局主席朱小坤表示，粉末冶金是国际冶金行业的高端技术，粉末冶金产品炙手可热。由于粉末冶金技术的优点，它已成为解决新材料问题的关键，在新材料的发展中起着举足轻重的作用。目前，天工结合客户的需求和达成的粉末冶金采购意向，正在研发用于复杂刀具、汽车零部件加工的粉末冶金产品，并将不断扩容，天工有信心为市场提供源源不断的粉末冶金需求，致力成为世界新材料产业一流企业。

(白世国 方良龙)

## 我市法院召开“两个一站式”建设现场推进会

本报讯 25日下午，全市法院举行“两个一站式”建设现场推进会。全市两级法院院长、分管院长、立案庭庭长等相关负责人现场参观了润州法院“两个中心”、金山湖法庭以及润州诉讼服务中心新址。

近年来，尤其是今年下半年，全市法院积极回应新时代人民群众司法新需求，深刻践行司法为民理念，大力探索多元解纷机制建设，推动诉讼服务中心转型升级，推进“分调裁审”质效提升，取得了良好成效。全市法院“两个一站式”建设初具雏形。

据介绍，全市8家法院均在诉讼服务中心设立“非诉讼服务分中心”和“诉讼与非诉讼对接中心”，整合多

元解纷资源，实现诉与非诉快速对接。今年1-10月，全市法院新收民事一审案件38850件，同比增长2.49%，增幅环比1-6月下降5.82个百分点，环比1-3月下降4.8个百分点。

全市法院诉讼服务中心借助各方力量设置诉讼引导、调解服务、立案服务、查询服务、网络服务、便民服务等专区，提供网上立案、网上查询、网上咨询、网上阅卷、网上调解等智能智慧服务。打通跨域立案功能，设置跨域立案专区、配备跨域立案专员，实现省内跨域立案和长三角地区跨域立案常态化。全市法院以“人工服务+自助服务、线下服务+线上服务”模式，为当事人提供一站式诉讼服务体验。（记者 谢勇）

## 润州中专赴市党性教育馆 开展警示教育

本报讯 22日上午，根据润州区委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署，润州中专党支部组织全体党员赴市党性教育馆、市党风廉政警示教育基地进行参观学习。

在市党风廉政警示教育基地，大量图片、文字、影像等案例资料，给全体党员上了一堂触动心灵的廉政警示教育课，同志们从反面典型中汲取教训，知敬畏、明底线、受警醒，进一步增强了党性认识。

活动中，党员们纷纷表示，要严守规矩和底线，践行初心使命，增强党性，锤炼忠诚、干净、担当的政治品格，发挥好党员的先锋模范作用，凝心聚力推动润州职业教育事业高质量发展。（孙晨飞 唐莹）



## 镇江安徽商会开展主题教育

23日上午，镇江安徽商会党支部组织党员、入党积极分子及秘书处人员前往全国爱国主义教育示范基地——茅山新四军纪念馆参观，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。全体党员面对党旗，庄严举起右手，重温入党誓词。

李亚峰 冯曙光 摄影报道

## 京口区委书记项目 取得明显成效

（上接1版）江一社区“自治理事会”“滨江议事堂”等一批社工职业体系建设典型经验，先后接受中组部党建研究所、河北省承德市、陕西省宝鸡市等省内外60多批次团队的调研学习考察；在全国近4000个案例中，《用心打造新时代社区工作者职业体系建设的“京口样本”》成为全国城市基层党建创新40个最佳案例之一（江苏仅2个）。

此外，该区着力推进三级公共法律服务体系建设，打造“一个大门进来、集中受理、分头办理、一揽子解决问题”的“一站式”服务平台，搭建起“微课堂不出家门、微服务不出社区”的“互联网+公共法律服务”立体化法律服务载体，实现66个社区（村）“法润民生”微信群全覆盖，确保律师进网格、社群“法润民生”（微信群）有律师，法律顾问覆盖率达到100%。

该区还以“大爱镇江”——京口“十百万”行动为抓手，常态化开展“我推荐我评议身边好人”活动，涌现一大批凡人善举，让城市充满温度。近年来，选树了“江东大妈”等“京口群贤”近10个，全区有2人被评为“江苏好人”，2人获评“学亚夫、做亚夫”先进个人，4人被评为“镇江好人”；健康路街道江青垣被评为第七届“江苏省道德模范”，张久召家庭被评为第二届江苏省“最美家庭”。

（钱寿云 陶宝强 林兰）

## 初心不改归来时

钱芳

### 我的初心故事

在我的心中，有这样一场景——那里蓝天白云，绿草如茵，微风习习，红旗飘飘。一群白衣少年朝气蓬勃，一位位教书先生书香满怀。还有一个阳光少年站在高高的司令台上读着美丽的文字，一旁的白头先生扶着眼镜露出欣慰的笑容……如此，这便是我最爱的一种风景。在这个风景里，有坚守有突围，有收获有奉献，有过去有未来……更有我不变的初心，那就是最初的热爱与梦想。

后来，随着时间的推移，初心从一个点慢慢变成了一条直线，于是，我梦想着沿着这条直线走向一个春暖花开的地方……

在我的人生路上，我永远记得3个重要的时间：2008年1月，我成为一名共产党员；2010年8月，我成为一名教师；2013年8月，我成为一名新疆班主任。

做高中班主任，似乎就意味着以校为家，和家人聚少离多；而做新疆班的班主任，就更意味着多了一

群属于自己的大孩子，身上肩负着家长、老师、朋友的多重责任。新疆班主任没有春节和寒假，却有古尔邦节和肉孜节；没有虎大给力的家长团队，却收获了他们情如亲人的依赖和信任。我当了6年的新疆班主任，其间，我擦拭过他们想家的泪水，拥抱过他们瘦弱的肩膀；也承受过他们怀疑不解的眼神，吞下过别人无法理解的委屈。

然而，只要初心还在，必能负重前行。除夕夜，我放弃和家人的团聚时光，和孩子们一起在寒风凛冽的草地上烤羊肉串，他们笑着唱着，眼睛就像天上的星星那样明亮；大年初一，我们齐聚学校演播厅，把最真挚的祝福送给彼此；元宵节，我们走上丹阳的街道，去看多彩的花灯，看如水的人群；端午节，我买来大米、红豆、花生、粽叶、麻绳，和他们一起包粽子吃粽子；中秋节，我们一起吃着月饼，看月亮多乡愁……最重要的是，在课堂上，我用我的知识和情怀为他们打开了一道道门，和他们一起追寻着属于他们的天地。

每年的6月，是孩子们回家的日子，在漫长的暑假里，我们思念成

河。哈萨克族的阿尔娜发来微信说：老师，有点想你了。马孜别克族的拿飞沙说：老师，我爷爷去世了，家人一直瞒着我，我好伤心。内向的维吾尔族男孩阿不都热合曼打来电话说：老师，一到新疆我就高烧住院了！哎，好像丹阳的气候比较适合我了。他们给我发来美丽的新疆风景照：蓝天白云、牛马成群、树木丛生、草原青青……我听着，看着，笑了，又哭了……

曾经，我对他们说过这样一段话：老师这辈子最骄傲的事情就是“桃李满天下”，而我此生的桃李却在4000公里之外的新疆。我们相处4年，别后此生可能不复相见，但我依然真爱你们！话未完，泪已垂下。在泪光中，看着这群孩子，我更明白：初心就是你蓦然回首时的阑珊灯光，照亮别人，也照亮了自己……

而我唯有在未来的日子里，铭记自己的党员身份，坚守自己的三尺讲台，让天山的学子学到知识，学会努力，懂得感恩，懂得做人，从而获得尘世平凡的幸福；而我甘愿，纵然千帆过尽，归来时，我仍是初心不改的白衣少年！（作者系丹阳市第六中学新疆班班主任）

## “四个一”落实，赋能发展使命必达

（上接1版）采取市场化和出资人推动的方式，整合系统内相关资源，着力打造一批主业突出、竞争力强、带动作用明显的市场化专业运营公司，是我市寻求产业集团转型发展的具体路径。结合主题教育，市国资委全面落实、大力推进。

经过一系列“打破藩篱”的重组和“触动灵魂”的整合，百姓汇商贸公司相继签下10多家菜市场，智慧停车公司已整合12000个停车位，金山湖酒店管理公司把13家酒店纳入旗下，港发绿色资源公司疏浚沙岛产量万吨以上，正在形成年产500万吨机制沙的产能……在市

国资委推动下，国资系统今年已组建12家极具市场竞争力的专业化公司，年内有望增至16家。

聚焦主业、瘦身强体，市属国企的转型发展，重在提升核心竞争力。主题教育以来，市国资委引导推动索普、恒顺两家企业，加快瘦身强体步伐，充分利用上市公司平台，做大产业做强企业。目前，除江苏索普完成重大资产重组外，恒顺醋业市值也不断攀高。

### 一团火：担当作为激情燃烧

“守初心、担使命，找差距、抓落实”，事业为重，关键在人。市国资委在全系统明确，开展主题教育

就是要强化担当精神，提升担当能力，号召广大干部职工用实际行动诠释初心使命。

随着城市发展和政策变化，企业退城进区遗留问题显现；煤矿企业作为典型的“僵尸企业”，遇到众多历史矛盾和现实问题……面对这些难啃的硬骨头，市国资委在主题教育中凝聚破解难题的智慧、激发干事创业的热情，用党员干部的担当作为，为困难企业和职工排忧解难。截至目前，市属国企领导干部已完成解决影响制约企业转型升级的各类问题38个，占计划数的59.73%。

主题教育开展以来，市国资委牵

头解决的多件历史遗留问题有了突破性进展，企业退城进区问题得到稳妥处置，市属煤矿企业专项整治工作取得积极成效。而随之“温暖”的，是群众的感情企业的心。

激发干事热情，发挥人的作用，市国资委还用精神凝聚人，用典型引领人。其间，该委把主题教育中的真学真用真改和连续多年开展的“国资骄傲”选树结合起来，营造比学赶超氛围，培育积极向上文化。随着“标兵”就位，“追兵”四起，越来越多的国资人成为攻坚克难的“特种兵”。

他们干事创业的激情之火，不断为全市国资国企的高质量发展，升温加热，注入动力。 陈志奎 谷智伟